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Rozhovor s Tomášem Lichovníkem
Bývalý ústavní soudce a současný soudce-stážista Nejvyššího soudu JUDr. Tomáš Lichovník v
rozhovoru otevřeně mluví o své profesní cestě, odpovědnosti soudce i o tom, proč je důležité chránit
důvěru v justici a právní stát. Zdůrazňuje, že pokora, respekt k zákonu a poctivost v rozhodování jsou
hodnoty, bez nichž se soudce neobejde – a mladým právníkům radí, aby si svou profesní dráhu
nevybírali podle výše platu, ale podle vnitřního přesvědčení.

JUDr. Tomáš Lichovník, bývalý ústavní soudce a dnes soudce-stážista Nejvyššího soudu, v rozhovoru
otevřeně hovoří o své profesní cestě, proměnách justice i o tom, jaké hodnoty by měly zůstat pro
každého právníka neotřesitelné. Po skončení mandátu u Ústavního soudu se vrátil ke svému
původnímu působišti – Krajskému soudu v Brně – a aktuálně působí na stáži u Nejvyššího soudu. „Po
skončení funkčního období na Ústavním soudu jsem se vrátil do řad soudců Krajského soudu v Brně.
Stále jsem jeho kmenovým soudcem a momentálně jsem na stáži na Nejvyšším soudu,“ vysvětluje
Tomáš Lichovník.

Na své působení u Ústavního soudu vzpomíná s respektem a pokorou. „Neřekl bych, že jsem cítil
strach z odpovědnosti, spíš vědomí, jak zásadní dopad může mít rozhodnutí ústavního soudce – že se
to může dotknout celého státu,“ říká. I po deseti letech v této nejvyšší soudní instituci si podle něj
člověk musí uchovat zdrženlivost: „Pokušení jít dál, než je zdrávo, tam vždycky je, ale soudce musí
ctít rámec zákona.“

Zásadní momenty jeho kariéry formovalo období pandemie covidu-19. Tehdy se podle Tomáše
Lichovníka naplno ukázalo, jak těžké je reagovat na rychle se měnící situaci v mezích zákona. „Zákon
o Ústavním soudu není napsán na to, aby reagoval na opatření měnící se každých čtrnáct dnů,“ říká s
tím, že i přes frustraci považoval za nepřijatelné zákon porušovat.

Za slabinu české justice považuje přetížení soudců administrativními úkoly. „Soudce by měl
především rozhodovat. Pořád není samozřejmostí, že má každý soudce svého asistenta, jak zákon
předpokládá. To je škoda,“ upozorňuje Tomáš Lichovník. Zároveň varuje před zpochybňováním
institucí, které považuje za jeden z největších problémů současnosti. „Ústava byla napsána velmi
dobře. Stačí, abychom si hýčkali instituce, které chrání právní stát. Útoky na Senát nebo soudy
považuji za hazard s ohněm,“ zdůrazňuje.

Jako člen prezidia Jednoty českých právníků vyzdvihuje význam právní osvěty a spolupráce všech
právnických profesí. „Je nesmírně důležité, aby právníci rozuměli roli ostatních profesí. Pokud se
sami nebudeme chovat podle práva, podkopáváme důvěru ve stát,“ říká. A mladým právníkům
vzkazuje: „Nedělejte svou práci pro peníze. Vyberte si cestu, kterou chcete dělat, protože vás
naplňuje. Mně se to vždy v důsledku vyplatilo.“

Sledujte epravo.cz.
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